

聚焦高质量 奋勇争第一  
——学习贯彻市两会精神

# 为服务“三城”建设贡献市场监管力量

——访市市场监管局党组书记、局长郭东升

■本报记者 齐国霞  
通讯员 李瑛培

“市两会明确了今年的发展目标和重点任务，为我市经济社会高质量发展描绘了行动路径。”3月6日，市市场监管局党组书记、局长郭东升接受记者采访时表示，全市市场监管系统将围绕市两会提出的目标任务，逐项对标对表，谋深谋细今年工作，为全面推进现代化漯河“三城”建设贡献市场监管力量。

郭东升告诉记者，今年，市场监管部门将以践行“大食物观”为引领，推进国家食品安全示范城市建设，助力现代化食品名城建设。一是高标准打造1.9万个创建点。二是开辟绿色通道。三是提前介入指导。四是压缩项目审批前期筹备时间。五是开展绿色通商。六是成立项目服务专班，主动对接重大项目，开展“一对一”服务。三是加快审批速度。对重点项目推行“厅内帮审批、厅外帮跑腿”，将办证时长由20个工作日压缩至5个工作日，不需要现场检查的当天办结，营业执照立审立批；

发挥我市食品产业优势，深入挖掘“漯河特色”“漯河亮点”“漯河经验”，确保示范引领项目拿得出、叫得响、可复制、可推广。三是深入开展12项放心攻坚行动。四是深化“放管服”改革。五是提前介入指导。对需要办理登记的重点项目，提前介入指导，压缩项目审批前期筹备时间。二是开辟绿色通道。成立项目服务专班，主动对接重大项目，开展“一对一”服务。三是加快审批速度。对重点项目推行“厅内帮审批、厅外帮跑腿”，将办证时长由20个工作日压缩至5个工作日，不需要现场检查的当天办结，营业执照立审立批；

梳理“一件事一次办”事项，整合多部门、多环节业务流程。另一方面，优化监管方式。实施“网格化”监管，建立“立体化+扁平化”监管体系；打造全国领先的“通用+专业”“信用+风险”“主标签+副标签”“静态+动态”“风险+预警”五位一体的企业信用风险分类监管漯河模式；全面推行审慎包容执法，对项目建设主体“无事不扰”“首违不罚”；完善公平竞争分级分类审查工作机制，做好全省公平竞争审查智慧化试点城市工作，破除市场垄断障碍。

郭东升表示，市场监管部门将强化知识产权、质量、标准、检验检测要素支撑，为企业创新积蓄能量，为创新发展加油助力。一是深入推进知识产权强市建设。申报创建知识产权行政裁决全省试点市；在我市涉外企业设立海外知识产权维权保护工作站；与中原银行、郑州银行等签订战略合作协议，拓宽中小微企业融资渠道。二是推动质量强市

建设再上新台阶。扎实推进质量强县(区)工作，力争2023年质量考核成绩保持A级序列；筹备召开质量暨知识产权强市建设工作大会，表彰获得质量奖、标准奖、专利奖的企业；重点培育列入政府质量奖培育库的39家企业。三是扎实推进标准漯河建设。加快预制菜产业标准供给，在原有5项标准基础上，再制定3项标准，为打造全省一流、全国重要的预制菜产业研发生产基地提供标准支撑；创建成功1个省级农业标准化示范项目，新获批创建1个省级标准化示范项目。四是持续提升检验检测能力。把国家级内制品检验检测中心打造成高水平检验检测平台，围绕11个市级重点产业链，瞄准新能源、新材料等新领域，拓宽检验检测范围；整合农业、畜牧等行业的技术机构，完成重塑性改革，争创国家检验检测高技术服务业集聚区，为食品产业高质量发展提供基础保障。

# 科技创新赋能漯河高质量发展

■本报记者 姚肖

“今年的政府工作报告站位高远、意义深刻，工作安排细致周到、切实可行，为企业做好2024年工作擘画了蓝图、提振了信心、指明了方向。”市政协委员、河南倍佳润滑科技股份有限公司总经理胡纪根说，“我们将抓住这一大好时机，在创新上多做文章，为漯河高质量发展贡献更多科技力量。”

2024年，河南倍佳润滑科技股份有限公司(以下简称倍佳科技)将紧紧围绕贯彻落实市两会精神，以创建国家

食品安全示范城市为契机，持续提升企业科技创新能力，加快科技成果转化速度，积极宣传和推广食品级润滑产品，帮助各类食品加工企业提升和改善食品安全生产环境，消除食品安全隐患。

倍佳科技将依托河南省特种润滑油国际联合实验室，坚持自主创新，持续加大研发投入力度，不断推动食品级润滑油(脂)技术升级，切实做到储备一代、研发一代、应用一代。倍佳科技将利用新一代特种润滑油技术，根据市场实际情况实行一厂一策、一机一策，为

食品企业量身定制个性化润滑方案，帮助企业节能降耗、提高生产效率。“我们还将不断推进科技成果转化，积极服务食品加工行业的中下游企业，做到以点带线、以线成面、点面结合，努力实现自主品牌的高端润滑剂产品替代‘洋油’，打破我国食品级润滑产品依赖进口的局面。”胡纪根说。

倍佳科技还在标准引领、制定、发布上下功夫，以科技为中心，在6项食品级润滑剂团体标准的基础上，加强与中国标准化研究院的进一步合作，做好“食品生产企业润滑油使用管理关键

要素分析及控制研究”项目的收尾工作，争取《食品生产企业润滑剂管理规范》国家标准获批。倍佳科技将把研发范围从各类食品级润滑剂扩展到食品加工设备整体防锈润滑剂，以更好地防控来自食品加工设备的污染，避免因设备生锈导致食品质量问题产生。

胡纪根表示，倍佳科技将以河南省特种润滑油国际联合实验室为载体，以自主创新为核心，突出高、精、尖产品技术定位，着力打造一家研发实力世界领先的新型现代化“专精特新”科技企业。

# 我市持续提升水利工程管护水平

重建  
建设  
强管理  
建机制  
促规范

3月8日，全省水利工程运行管理工作现场会召开。我市在会上作典型发言。

近年来，我市深入贯彻习近平总书记关于治水的重要论述，以水利工程标准化管护为抓手，聚焦六大建设任务，加强部门协调配合，建立方案同商、行动同步、资源共享协作机制，提升运行管理水平，有效发挥工程防灾减灾兴利综合效益，为全市河道防汛安全提供了有力保障。

## 强化工程安全运行 管理能力得到新提升

突出项目建设。积极申报蓄滞洪区安全建设、中小河流治理等项目，先后投入2.27亿元对50公里滞洪大堤及村庄围堤道路、70座排涝涵闸等进行治理，持续提升闸坝运行、河道行洪能力。申报国家增发国债项目7个，总投资3.55亿元，计划11月底前完成建设任务。

强化水闸管理。汛前开展大排查活动，做好水闸维修保养工作，定期开展“岗位练兵、技能比武”活动，提升水闸管理人员技能水平和实战能力。

加强堤防管护。在全省率先编制完成19座大中型水闸工程管理与保护范围划定及825公里堤防工程管理与保护范围划定工作，明确水闸堤防管理边界。高标准推进河道堤防工程，硬化堤顶道路500多公里，硬化率在60%以上。

消除风险隐患。统筹推进安全生产和水利重大事故隐患专项排查整治、汛期巡查等工作，对全市66处堤防险工险段及19座大中型水闸进行监督检查，第一时间完成整改工作。

重拳治理“四乱”。持续开展河湖清“四乱”专项行动，实现滩地内畜禽养殖场全面取缔、水面养鱼网箱全部清零、河道管理范围内违法建筑只减不增、河湖秩序平稳可控。

## 提升管护质量 管理成效实现新突破

抓好水利工程标准化管理。将15座大中型水闸、44公里3级堤防、358公里4级堤防纳入标准化管理创建任务，印发实施方案、三年工作计划和评价细则等，高效完成2023年度10个水利工程自评和初评工作。目前，申报省级标准化管理工程正在进行中。

积极打造幸福河湖。注重特色河湖提档升级。沙澧河(城区段)以全省最高分成功创建淮河流域首批幸福河湖，省级、市级幸福河湖创建工作稳步推进。在全省首创田长、河长、林长“三长联动、一巡三查”机制，河长巡河率达99.99%，大大提升了水利工程运行管理水平。

高标准实施“水韵沙澧”工程。统筹“水资源、水生态、水环境、水灾害”综合治理，谋划实施了总投资101.7亿元的“水韵沙澧”综合提升工程，已完成投资9.74亿元，全面提升我市河道水利工程质量，带动城乡生态环境显著改善。

## 建立制度机制 管理工作呈现新局面

强化人才引进培育。通过遴选招聘、招才引智，引进水利专业研究生4人，破解水利专业人才短缺问题。通过举办培训班、以会代训等形式，引导干部职工学习专业知识。

强化制度引领。制订并完善《水闸运行管理细则》《水闸突发事件应急处置预案》《闸坝联合调度方案》等，对大中型水闸、河道险工险段采取非工程性措施，落实行政、技术、管理“三个责任人”制度。

强化法治护航。颁布施行《漯河市河湖保护管理条例》，出台《沙澧河风景区管理办法》，实现河湖管护有法可依。

强化创新管理。沙澧河风景区设立派出所，实行“公安、监察、保安”三级巡查制度。加快数字孪生水利建设、智慧河湖建设，充分利用覆盖河道岸线、重要水工设施、滨河公园的视频监控系统实现24小时监控。

# 皇帝庙乡 全力做好春耕备耕

近期，临颍县皇帝庙乡党工委、政府多措并举抓好春耕备耕工作，促进农业稳产增产、农民稳步增收。

摸清农资储备底数，了解春耕生产需求。结合农户分布、地理条件等实际，及时摸清用种、化肥和农机等需求，为推进农业现代化、扩大机耕面积、节约成本提供保障。

加强技术指导，促进春耕有序开展。该乡党委、政府抢抓农时，组织乡农业服务中心22名业务骨干、6名技术人员深入生产一线，做好土壤温(湿)度监

测、主要农作物用肥需求调度、农作物病虫害监测等，督促各村按时播种。

严格执法检查，保障春耕生产安全。开展农药使用监督检查，重点检查违规使用禁限农药、假劣种子和经营台账建立等情况。年初以来，该乡农业服务中心联合该乡市场监管所开展农业综合执法检查十余次，发放购买种子注意事项、农业现代化应用知识等宣传材料60余份，组织乡农业服务中心22名业务骨干、6名技术人员深入生产一线，做好土壤温(湿)度监

## 公告

根据市政府安排，我市将对部分路段实施高压电力线路改造，需进行围挡施工。为确保施工道路安全畅通，保障广大人民群众出行安全，现将漯河市电力改造项目施工标段围挡位置、封闭方式及施工时间公告如下：

市区交通北路(黄河路—淞江路)沿中线东西两侧非机动车道临时封闭围挡施工，其他车道及行人正常通行。

施工时间：2024年3月11日~5月11日。

围挡施工期间，请广大市民合理调整出行路线，提前做好出行安排。因施工给您带来不便，敬请谅解。

漯河市公安局交通管理支队  
国网漯河供电公司电力设施迁改领导小组办公室  
2024年3月11日

## 遗失声明

月3日的出生医学证明丢失，声明作废。

●编号为R410420628，姓名为胡潇阳，出生日期为2017年12月29日的出生医学证明丢失，声明作废。

●李思雨丢失医师执业证书(编码:11041110003382)，声明作废。

●编号为K410472234，姓名为张瀚瑞，出生日期为2010年10

# 临颍县城关街道 雷锋精神进社区 志愿服务暖邻里

近日，临颍县城关街道开展“雷锋精神进社区 志愿服务暖邻里”主题活动。

弘扬雷锋精神，凝聚向上力量。邀请老社区“二悦二”公益志愿服务队和老党员围绕传承雷锋精神、深化基层治理进行经验交流，为群众提供优质便民服务。

坚持为民服务，开展多样志愿服务活动。组织开展“理论宣讲”党的创新理论宣讲大集暨“学雷锋·文明实践我行动”主题活动，组织多个部门和爱心人士、个体户志愿者提供法律咨询、青少年权益维护、家电维修、理发等志愿服务。杨丽



3月10日，市委市直机关工委党支部与市城乡一体化示范区黑龙潭镇坡杨村党支部联合开展学雷锋志愿服务活动。图为志愿者为群众义诊。



三月十一日，郾城区孟庙镇坡杨小学开展学雷锋主题的帆布包制作活动。图为该校学生制作以



3月9日，“天桥义工”志愿服务队在召陵区烟厂花园小区开展志愿服务活动。图为志愿者为老人修剪头发。

# 同心谋发展 聚力建新功

——市工商联庆“三八”女企业家联谊活动侧记

■见习记者 李慧莹

3月7日，市工商联组织开展“同心谋发展 聚力建新功”庆“三八”女企业家联谊活动。我市工商、文化、服务等领域的30余名女企业家代表参加。

在小商桥景区，女企业家了解了抗金名将岳飞、杨再兴的精湛报国事迹，接受了一次爱国主义教育。在南街村档案馆，

一句句廉政格言、一个个奋斗故事让女企业家产生共鸣。

在中大恒源生物科技股份有限公司，女企业家参观了企业智能化无人车间和展厅，了解了企业的发展理念、创新举措和管理经验，对科技赋能、创新发展带来的巨大变化有了更深刻的认识。随后，女企业家与市工商联副主席、中大恒源生物科

技股份有限公司董事长文雁君现场交流。大家分别介绍了各自的企业经营特色和经营理念，并围绕个人成长经历和企业发展进行了沟通。文雁君说，女企业家要不忘初心、持续创新，实现企业“破圈”发展和家庭和睦美满双丰收。

在中科花鹿农业发展有限公司，女企业家通过动画视频、图文展板等，了解了

克隆技术在我市的发展应用情况。市中小企业联合投资发展商会秘书长王翠荣由衷地感叹：“这些优秀的企业让我们拓宽了视野。其多元化发展思路非常值得我们学习。”

“这是我第一次参加工商联的联谊活动。今后，我将持续关注工商联和商会工作，积极参与，与大家加强交流。”中科花鹿农业发展有限公司总经理孟佳高兴地说。

活动最后，市工商联党组成员、副主席李秀云表示，作为民营企业的“娘家人”，市工商联将切实发挥好桥梁、纽带作用，在团结引领、助企纾困、赋能发展上持续发力，为民营企业健康发展、出彩添彩提供更好的平台、更优的服务。